



习近平同匈牙利总统举行会谈，中方愿同匈方一道
引领中匈关系不断迈向更高水平

据新华社布达佩斯5月9日电
当地时间5月9日上午，国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统
舒尔克举行会谈。

习近平指出，匈牙利是最早承认
新中国的国家之一。建交以来，中匈
两国始终相互尊重、平等相待、互利共
赢，两国关系经受住了国际风云变幻
考验，实现了从跨越大陆的朋友、友好
合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入
发展。当前，中匈关系正处于历史最好
时期，传统友好深入人心，各领域合
作成果丰硕。今年是中匈建交75周年，
中方愿同匈方一道，赓续传统友谊，深
化政治互信，加强互利合作，引领中匈
关系不断迈向更高水平。

习近平强调，过去75年里，中匈
关系保持平稳发展。双方要总结宝贵
经验，指明未来之路。一是坚持平等
相待，走符合本国国情的发展道路，把
前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈
世代友好既不针对第三方，也不受制
于第三方。二是坚持互信互助，始终
相互理解并坚定支持维护彼此主权、
安全、发展利益。三是坚持合作共
赢，在共建“一带一路”框架内拓展
各领域合作，推动各自发展战略对
接。四是坚持公平正义，站在历史正
确一边，努力为人类和平和发展事
作出积极贡献。

习近平强调，中国正在以中国式
现代化全面推进强国建设、民族复兴
伟业，这将给世界带来巨大机遇。中
方欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代
化的发展快车，愿同匈方继续深化政
治互信，推动中国式现代化同匈牙利
“向东开放”战略更紧密对接，深挖
务实合作潜力，持续扩大各领域交
流。中方愿同匈方继续引领共建“一
带一路”合作和中国—中东欧国家合
作正确方向，推动合作走深走实。希
望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主
席国为契机，推动中欧关系平稳健康
发展。

舒尔克表示，今年是匈中建交75
周年。建交以来，两国始终秉持相互
尊重、相互信任的精神发展双边关
系。2017年两国建立全面战略伙伴
关系以来，双边各领域合作取得积极
成果。

(下转A8版)



昨日，张靖皋长江大桥南航道桥北主塔区域开启主塔钢
节段吊装作业新节点。截至下午5时许，1.5万吨米塔式起重
机(详见A2版)已完成两节400余吨的钢节段吊装作业。据
了解，此次主塔钢节段吊装作业共有8节钢节段，预计11日
完成。

记者 丁健彬摄

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名 (2024年1月1日—4月30日)

站点 类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度				优良天数比率				空气质量达 标负责人
		2024年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2024年 (%)	排名	增加比率 (百分点)	排名	
国控	星湖花园	36.7	1	-8.6	4	89.0	1	-0.8	3	曹海锋
国控	紫琅学院	36.7	1	-5.8	3	85.8	4	-3.9	6	胡拥军
国控	通州监测站	38.4	3	-4.1	1	86.2	3	0.4	2	王少勇
国控	狼山镇街道	38.9	4	-14.4	5	84.6	6	-2.6	4	杨万平
国控	城中	39.1	5	-4.5	2	86.8	2	1.5	1	杨万平
国控	环境教育馆	39.8	6	-25.2	7	85.0	5	-6.6	7	吴冰冰
国控	虹桥	42.4	7	-19.1	6	84.2	7	-3.2	5	胡拥军
省控	启东监测站	34.9	1	-16.7	6	87.4	3	0.0	2	蔡毅
省控	启东南苑中学	36.3	2	-24.3	10	87.5	2	-5.8	13	杨中坚
市控	三余中学	36.6	3	-21.2	7	85.6	6	-3.0	8	施宏杰
省控	育才中学	37.7	4	-16.4	5	86.8	4	-2.4	4	张建华
市控	苏通驾校站	37.7	4	-29.1	12	85.8	5	-2.4	4	黄晓峰
省控	如东监测站	39.0	6	-21.9	9	84.2	9	-3.3	9	陈慧宇
省控	如东职校	39.3	7	-25.2	11	89.0	1	-1.8	3	陈雷
省控	海门会展中心	41.0	8	-21.7	8	84.3	8	-4.0	12	郭晓敏
省控	海门社会福利院	41.7	9	-29.5	13	85.0	7	-2.5	7	沈旭东
省控	如皋监测站	44.9	10	-10.3	4	82.5	10	-3.3	9	何益军
省控	海安三角洲	45.8	11	1.1	1	79.8	12	0.6	1	赵男勇
省控	海安监测站	46.9	12	-7.8	2	77.7	13	-3.8	11	谭真
省控	如皋人社中心	47.4	13	-8.0	3	80.0	11	-2.4	4	王鸣昊

注：1. 同比年份为2023年。2. 数据未经审核，与最终结果可能会有出入。3. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。4. 国控点、省、市控点
PM_{2.5}浓度均已扣除沙尘统计。

增速由负转正 外贸向好态势明显 4月我国货物贸易进出口同比增长8%

据新华社北京5月9日电 海关总署9日发布数据显示，今年前4个月，我国货物贸易进出口总值13.81万亿元，同比增长5.7%。其中，4月单月进出口3.64万亿元，增速由负转正，同比增长8%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，我国外贸领域的积极因素不断增多，动能持续增强，前4个月累计进出口增速较一季度加快的同时，规模创历史新高。

“4月份，我国对新兴市场进出口持续向好，对欧美等传统市场进出口由降转增，加上较去年同期多2个工作日

，拉动整体进出口增速由负转正，外贸向好态势明显。”吕大良说。

具体来看，出口方面，前4个月，我国出口7.81万亿元，同比增长4.9%。其中，科技创新持续推动产业创新，船舶、电动汽车、工程机械等中国制造、中国创造产品的出口竞争优势不断增强，分别增长108.4%、28.3%、16.2%。

进口方面，前4个月延续向好态势，进口6万亿元，同比增长6.8%。其中，国内生产持续向好带动相关产品进口加速，制造业中间品进口增长10%，增速较一季度加快2.3个百分点。

一季度海门完成工业开票销售512.8亿元，增幅全市第一——

工业企业齐发力 筑牢经济压舱石



工业是当前经济增长的主引擎，工业稳则经济稳。1至3月，海门完成工业开票销售512.8亿元，增幅34.5%，其中3月当月完成工业开票销售175.3亿元，增幅17.6%；1至3月开票销售增幅、3月开票销售增幅均列南通第一。

海门工业经济增长快、亮点新，原因何在？近年来，海门笃行工业立区、制造业强区之路，以争创“全省制造业高质量发展示范区”为抓手，紧扣“3+3”主导产业，全面落实推进新型工业化的决策部署，工业经济发展呈现出一派红火景象。

服务潜力企业壮大

切块、称重、包装……在江苏泰森食品有限公司肉鸡分割车间内，近千名工人正在生产线上忙碌，大家分工协作，整道工序下来忙而不乱、快速有序。

泰森食品是一家集养殖和加工于一体的大型鸡肉生产企业。去年，公司投资近3亿元、占地3.9万平方米的泰森智慧工厂项目落成，推动公司成功由生食领域向熟食领域全面转型升级。“得益于新项目的全线投产，我们一季度的增量销售超亿元，营业收入比去年增长了30%以上。”泰森食品中韩区供应链副总裁陆悦飞高兴地说。

新增长点是项目有效投入、快速转化的重要标志，是

海门工业经济持续稳健增长的重要支撑。近两年来，海门聚焦主导产业，一手抓新项目引进，一手抓现有企业技改；一手抓签约项目落地建设，一手抓竣工项目产能转化。去年，海门120个新增长点企业共完成开票销售829.6亿元，形成增量开票销售223.6亿元，撑起全区工业经济“半壁江山”，成为海门全年开票销售超1700亿元的主力。

今年海门目标工业开票销售超2000亿元，规上工业企业增加值增长12%。要顺利完成目标任务，重中之重是要加大新增长点的培育，促使其产能快速释放。今年一开局，海门区第一时间排定了121个年增应税销售2000万元及以上的工业经济新增长点，涉及竣工项目、产能扩产项目、市场扩展项目、技改项目等，计划全年增量开票销售383.2亿元，泰森食品便是其中一家。

培育新的增长点，做大经济总盘子。以达产达效为培育聚焦点，今年海门区领导与重点新增长点企业挂钩联系，区镇建立新增长点企业服务专班，深入实施“惠企政策”进企业宣讲，广泛开展企业大走访，点对点服务。出台实施“优化营商环境三年行动”，大力推进“一站式”企业服务中心建设，健全政企常态化沟通交流机制，切实帮助新增长点企业纾困，激发新增长点企业发展信心。

优质服务让新增长点企业轻装前行。一季度，全区121个新增长点企业共完成开票销售306亿元，形成增量开票销售165.9亿元，达全年序时进度的43.3%，支撑了海门工业经济稳健增长。

推动骨干企业拔尖

走进海门港新区南通艾郎风电科技发展有限公司，犹如垂天之翼的巨型叶片在厂区排列整齐，蔚为壮观。车间内，模具制作、合模、打磨、抛光、油漆……

各条生产线满负荷运转。

艾郎风电是海门新能源产业的一块“金字招牌”，主要从事风电叶片的研发、生产、销售和服务。目前，一、二期项目相继投产，年产风力发电叶片980套，国际市场占有率达到20%。“当前我们在生产的叶片最长有123米，在国际上处于领先地位。”公司总裁李传胜介绍，依托海门港的港口优势，南通艾郎大大增加了外贸订单，今年企业一季度应税销售达7亿元，同比增长近1倍。

骨干企业是经济稳增长的“顶梁柱”，企业平稳向好发展可以对产业链起到主体支撑和融通带动的作用。江苏苏万高药业已在海门创立了20年，凭借强大的研发能力和市场拓展能力，犹如一匹黑马迅速在医药行业崛起，成为海门近年来发展最快、效益最好、科技实力最强的医药企业之一。今年一季度，企业主打产品——奥美沙坦酯氨氯地平片已完成3.6亿片1800万盒的生产，同比增长30%。

中天钢铁集团(南通)有限公司是海门区近年来投入单体规模最大的项目，去年一期一步3条生产流水线全部竣工投产。该公司今年全力组织生产，1至3月增量开票销售超过70亿元，超额完成年度目标。

骨干企业是工业经济持续向好发展的不竭动力。今年以来，海门区找准优势定位，突出产业方向，呈现出龙头企业引领带动作用显著、骨干企业质效提升支撑有力的生动局面。全区一季度规上工业总产值达407.9亿元，同比增长15.6%，增幅列全市第一。完成工业用电量18.02亿千瓦时，同比增长12.22%，工业用电总量位居全市第二。

启东用实干 竞出一个火热的夏天

■ A2看南通·要闻

A3

如东小蟹苗 钳起全国大市场

■ A2看南通·要闻

国内首张氨燃料罐工厂认可及船用产品证书签出

南通中远海运重工装备成功获颁

本报讯 (通讯员陆新华 施锦超)

记者黄天玲)“中国船级社江苏分社给我们颁发了国内首张氨燃料罐工厂认可及船用产品证书。这标志着我们在氨燃料罐技术领域的研发和生产制造能力得到了权威机构的认可，展示了我们在该领域的技术实力和制造能力。”昨日，记者走进海门区南通中远海运重工装备有限公司，公司副总经理顾枢自豪地介绍道。

南通中远海运重工装备有限公司成立于1993年，是大型央企中远海运集团旗下的子公司，主营特种起重设备、港口机械设备、船舶舱口盖、船舶上层建筑以及海洋工程装备等船舶配套产品，是国家高新技术企业，2023年获评国家级专精特新“小巨人”企业。近年来，公司瞄准致力

成为客户首选的船舶与海洋工程装备的供应商，加快转型升级，锚定绿色低碳和数字智能两个新赛道加强自主研发，不断提升产品竞争力。

氨燃料作为一种新兴的清洁能源，具有零碳排放和来源广泛的优
势，被认为是未来航运业实现脱碳减排目标的首选技术之一。“我们这次承担的研究项目是全国首个氨燃料罐实船应用项目，实船项目在大连中远海运重工制造。我们是在2022年底接到了两个氨燃料罐的研发生产任务，经过2023年一整年的研发制造，今年4月份整个项目通过评审。经历了很多困难，我们都克服了。”顾枢告诉记者。

面对研发中遇到的困难，公司研发人员与中国船级社江苏分社以及
集团内的专家进行多次技术交流，光
研发方案和技术参数制定就经历了
半年多的时间。在随后的建造过程中，
公司项目组成员先后完成了20
余组焊接评审、349件试样，成功攻
克了不锈钢、合金钢、碳钢等锻件材
料的焊接难题，整个项目焊接一次性
合格率达99.3%、超声波检测成功
率达100%，2023年11月，两个氨燃料
罐通过中国船级社专家的检验测
试。今年4月中下旬，氨燃料罐项目
通过验收，专家组一致认为科研成
果达到了项目预期要求。

“未来几年，我们将继续贯彻绿
色能源的发展理念，不断拓展新能
源业务，为集团建设世界一流航运科
技企业贡献力量。”顾枢对企业未来信
心满满。